

# В КОНГО

миньер», 613 тысяч составили поступления от аренды предприятий «Юнион миньер» рудоносных земель, принадлежащих «Танкс», и 1,2 миллиона фунтов стерлингов дал доход от железной дороги...

Три бельгийских директора концерна «Юнион миньер» заседают в правлении компании «Танкс», а три директора компании «Танкс» заседают в правлении концерна «Юнион миньер». Среди этих директоров значатся:

лорд Селборн, консерватор, заместитель председателя правления «Бутс пьюр драг компани» и директор Национального провинциального банка. Ему 73 года; он — член центрального совета Экономической лиги, а до войны был членом комитета «Объединенного христианского фронта», организации, которая поддерживала генерала Франко во время войны в Испании;

сэр Алик Александер, директор Бельгийского банка и различных филиалов «Танкс». Он внук графа Корк, женат на дочери маркиза Бат и провел свою жизнь при английском королевском дворе. В 1928—1936 годах он был управляющим двором герцога и герцогини Кентских. В 1941—1952 годах — личным казначеем короля, с 1952 года он казначей нынешней королевы.

В число других директоров «Танкс» (кроме тех, кто также заседает в правлении «Юнион миньер») входят:

капитан Чарльз Уотерхауз, председатель правления. Он раньше состоял членом парламента от крайне правого крыла консерваторов. «Я утверждаю, что пришло время, когда мы должны сказать, что то, что мы имеем, мы будем держать в своих руках и мы останемся там, где мы находимся», «Я горжусь словом Империя», — заявлял он. Чарльз Уотерхауз руководил «Суэцким бунтом» в Палате общин, то есть яростным протестом твердолобых консерваторов-«заднескамеечников» против эвакуации английских войск из Египта. Он акционер 12 других компаний, помимо «Танкс», которые связаны с предприятиями в Африке, и в частности в Родезии;

лорд Робинс, «прославившийся» в Родезии. Вот одно из его изречений: «Почему полагают, что черный африканец только потому, что он вымыт, говорит по-английски и носит европейскую одежду, должен быть принят в общество белого человека высшего ранга?» («Таймс» от 3 марта 1959 года). Лорд Робинс — председатель компании «Бритиш Саут Африка», которая процветает благодаря доходу от сдачи в аренду земель под разработку меди в Северной Родезии; он также заседает в правлениях компании «Африкэн эксплозивс», банка «Бэрклэйс бэнк» и многих других компаний, имеющих инвестированный капитал в Южной Африке и Родезии. За свои труды он получил титул лорда в 1958 году;

сэр Роберт Хадсон; он также руководит «Стандард бэнк оф Саут Африка» и был главным судьей в Южной Родезии в 1943—1950 годах;

Гарри Оппенгеймер, крупный южноафриканский магнат, председатель правления алмазного концерна «Де бирс консолидейтед майнс» и директор примерно 44 других компаний. Помимо его связей с «Танкс», он и его брат Филип Оппенгеймер являются директорами «Сосьете миньер дю Бесека» — концерна по добыче алмазов в провинции Касаи.

## РОКФЕЛЛЕРЫ

### И КОНГО

Представители династии американских нефтяных королей не любят говорить о размерах своих капиталов. И в этом нет ничего удивительного. Правда о богатствах Рокфеллеров — это правда о барышах, нажитых путем темных закулисных махинаций за счет невероятных страданий сотен тысяч рабочих во многих частях Азии, Латинской Америки, Африки.

Нет таких преступлений, на которые не пошли бы Рокфеллеры ради извлечения прибылей. Если не удастся установить неокOLONиализм «мирными» средствами, они пускают в ход провокации и авантюры, заговоры и государственные перевороты, меняют неугодных им королей, президентов, министров, организуют массовое истребление людей. Яркий пример тому — империалистический заговор США в Конго, прикрытый голубым флагом ООН.

В настоящее время Соединенные Штаты получают 90 процентов кобальта, добываемого в Конго, 88 процентов олова, 64 процента марганца, 79 процентов тантала, 87 процентов алмазов, 32 процента кофе и 26 процентов пальмового масла.

Среди гигантских монополий, охвативших Конго своими щупальцами, резко выделяется империя Рокфеллеров.

В провинции Касаи американским монополиям принадлежит четвертая часть капитала компании «Форминьер», занимающей первое место в мире по добыче промышленных алмазов и получающей около 100 миллионов бельгийских франков прибылей в год. Династия Рокфеллеров является одним из фактических совладельцев гигантской горнорудной корпорации «Юнион миньер дю О Катанга». По словам вашингтонского еженедельника «А. Ф. Стоунс уикли», «Рокфеллеры имеют большой и все увеличивающийся пай в «Юнион миньер дю О Катанга» и являются сейчас самыми сильными союзниками Бельгии в борьбе за сохранение контроля в Конго».

Группе Рокфеллера принадлежит в этой стране крупная текстильная компания «Фильтисаф» с капиталом в 190 миллионов бельгийских франков. Рокфеллеровская «Стандард ойл» через свой филиал «Эссо Сентрал Африка» монополизировала конголезский рынок нефтепродуктов. Рокфеллеры вложили 65 миллионов бельгийских франков в торгово-промышленную компанию Конго.

«Почему правительство Соединенных Штатов плетет паутину интриг против молодого африканского государства? — спрашивает американская негритянская газета «Афро-Америкэн». — Причина достаточно ясна: Соединенные Штаты имеют в Конго капиталовложения на сумму примерно 600 миллионов долларов, и они почти монополизировали весь экспорт стратегического сырья из Конго».